

Szerk. Bizottság:
Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal:
Károly király-utca 9. sz.
Sürgönycim: Délbácska
Telefonszám: 137

DELBÁCSKA

Előfizetési árak:
Egy óra - - 20 dinár
Negyedévre - 60 dinár
Félévre - - 120 dinár
Egyes szám ára:
1 DINAR

NOVISAD, 1922 december 30 || POLITIKAI NAPILAP || III. évf. 290. szám Szombat

„Éppen megfordítva“

Az új pénzügyminiszter néhány nappal ezelőtt interjút adott az egyik beográdi lap munkatársának. A politikai nyilatkozatok, ha még egy háromnapos pénzügyminiszter adja is azt, általában nem szoktak tulságos érdeklődést keltetni. Ez a nyilatkozat, ha nem is teljes egészében, de egyes részeiben teljes érdeklődésre tarthat számot. Az új pénzügyminiszter nem siklott el a lényeg felett. Nem mondott üres, átlátszó és súlytalan szavakat. A pénzügyminiszter ugyszólván egyetlen mondatban sűrített pénzügyi programot adott: „mindent megfordítva fogok csinálni, mint Kumanudi... Megfordítva... Ki ne tudna arról, hogy itt hónapok, évek óta kétségbeesett küzdelem folyik a drágaság ellen? Ki ne érezné kellemetlen emlékeit azoknak a szigorított rendelkezéseknek, amelyekkel Kumanudi pénzügyi zsenije ült rá az állam ipari és kereskedelmi életére? Megszűnnek a devizabizottságok, nem lesz hiábavaló kérvényezés, idegsokk a türelmetlenségtől, nem lesz áruhiány, nem fog fojtogatni a pénzszüke, a felt raktárak miatt zuhanni fognak az árak... Mi lesz? Csorgó jólét, hőség? A ma redukált üzemű, fuldokló gyárvállalatok fel fogják szívni az összes munkénékülüket, a nekilendülő hatalmas import a cseh-korona fölé hajtja-e majd így a jugoszláv koronát? Mit jelent nekünk az, hogy az új pénzügykormányzat az előző rendszerhez képest mindent „megfordítva“ fog csinálni? A mondat fölöttébb elszánt és megilátszik rajta, hogy az új pénzügyminiszter föltétlen bizik — önmagában. Hogy optimizmusa mennyiben igazolt — a saját személyét illetőleg — azt bizonyosan meg fogják mutatni a legközelebbi jövő eseményei. Hogy lesz-e sok ideje az új pénzügyminiszternek elődje intézkedéseit szabadon fordítani, nem valószínű. A választások kiírásának programjával alakult kormányon belül elhangzó ilyen pénzügyminiszteri kijelentések — akármilyen rosszlelkű is Kumanudi pénzügyministersége — bizonyos titkolhatóan nyugtalansággal töltik el az érdekelteket, s talán az ország egész közvéleményét. Amit Kumanudi elrontott — és sokat rontott el — azt bizonyosan jóvá kell tenni. Ez az állam egyetemének érdeke. De rendszernek jó lesz-e ez az egyszerű „megfordítva“? És mi lesz, ha nem sikerül a fordítás? Jön egy újabb pénzügyminiszter, aki szintén mindent „megfordítva“ fog csinálni? És meddig fog? Észreveszi-e majd valamelyik pénzügyminiszter, hogy nem is fináncpolitika amit csinálnak, hanem csak vivisekció?

Készülnek a pártok a választásra

Pribicevicset elhagyják hívei

Beograd. (Eredeti távirat.) A demokráta-párt főbizottsága mai ülésén a kibocsátandó választási felhívás megszövegezésével foglalkozott. A kormány, illetőleg a radikális-párt kiáltványa nagy elégedetlenséget okozott, s a pártban az a vélemény alakult ki, hogy a kormány „el-lopta“ a demokráta párt elől a választási proklamációt. A pártban most igazán nem tudja mit vegyen a programjába, hogy az eltérő legyen a radikálisokétól. Valószínűleg támadásokkal illetik a kormányt és az Intranszgens jugoszláv állameszme híveinek fogják magukat vallani. A pártban Davidovics szárnya mindnagyobb teret nyer s ennek bizonyítéka a mai főbizottsági ülés, melyen nagy többséggel Davidovicsot ismét megválasztották a párt elnökének. Pribicevic hívei mindinkább vesztenek tekintélyükből — és fognak. A holnapi zagrebi pártkongresszus utolsó monstre kísérlete a bukott közoktatásiügyi miniszternek, hogy megtartsa a párt vezetőségét és utolsó kísérletet tegyen, hogy paralizálja Davidovics mind nagyobb mértékben erősödő befolyását. A párt délutáni ülésén el is küldték a párt négy delegátusát a horvát fővárosba: Pribicevicset, Kumanudit, Timotijevicset és Veljkovicset, mint a rossz nyelvek megjegyzi Pribicevic egész tábort. Általános az a vélemény, hogy Pribicevic politikája véglegesen csődöt mondott.

A muzulmánok közötti szakadás is véglegesnek tekinthető. Maglajics csoportja utolsó órában megkísérelte a közeledést Spahoékhoz. Spaho azonban kereken visszautasította, azzal, hogy Maglajicsék tulságosan kompromittáltak

magukat a koalíciós kormánnyal. Természetesen most nem is lesz semmi a muzulmánoknak kormányba való belépésével. A radikálisok sem ragaszkodnak már nagyon a muzulmánok részvételéhez, mert féltik tőlük boszniai sánszalkat.

A szerb párt ma megszűnt létezni. Egy ma tartott főbizottsági ülésen az alig megalakult párt alelnöke és titkára lemondott mire a párt is likvidált. Valamennyien a radikális listákat fogják támogatni.

A radikálisok ma szintén üléseztek és megjelent az ismét felépült Pasics is. Az a nézet uralkodik, hogy a pártnak a választási agációt a legnagyobb aktivitással kell megkezdni. Nagy bizonytalanság uralkodik Protics magatartása miatt. A Banatski Glasnik körül csoportosult becskerekai Protics-pártiak ellensúlyozására a Pasics-féle radikálisok elleni lapot indítanak, melynek első száma már a napokban jelenik meg.

Az agrárpárt szintén választási programon dolgozik. Akcióját a Szerbián kívüli területekre is ki akarja terjeszteni.

Beograd. (Eredeti táv.) A minisztertanács mai ülésén újból a lakásrendelet és a főispánok kinevezésének kérdését tárgyalták. Megegyezés azonban még mindig nem jött létre. A lakásrendelet valószínűleg holnap délután jelenik meg. A nemzeti kisebbségek választójogáról szóló rendelet szintén még nem jelent meg. Egyes vajdasági lapoknak erre vonatkozó jelentései tehát koraiak voltak. Az erre vonatkozó döntés szintén holnapra várható.

Ma egy külön bizottságot küldtek ki a választások technikai előkészítésére.

Mennyit tudnak fizetni a németek?

A jóvátételi összeg kérdésében áthidalhatatlan ellentétek vannak az angolok és franciák között

Berlin. (Eredeti távirat.) A ma befejeződő tanácskozásokon fog végleges megállapítást nyerni, hogy az áldozatkészség végső határáig elment német ipar a jóvátétel tekintetében milyen teljesítményekre képes. A kormány jegyzéke e tekintetben végleges megoldást és teljes garanciákat ajánl. A Daily Telegraph szerint Bonar Law nyomatókosan állást foglal a német jóvátétel végösszegének megállapítása mellett olyképpen, hogy az a német fizetőképességgel összhangba hozásuk. Ha Poincare ehhez hozzájárul, Bonar Law hajlandó az enyhített feltételek be nem tartása esetén beleegyezni abba, hogy a németek ellen büntető szankciókat fogantossanak. A Manchester Quardian a Poincare és Bonar Law közötti ellentéteket még ma is áthidalhatatlannak tartja. A Times a jóvátételi bizottság határozataival kapcsolatosan azt írja, hogy a francia politika az antant többi tagjaira gyakorlandó nyomás akar lenni, bár ennek nem lehet semmi eredménye. A brit közvélemény ilyen szempontból nem hajlandó a garanciákat és szankciókat mérlegelni.

A törökök a mossuli kérdésben sem engednek

Lausanneból jelentik: Izmed pasa, a szövetségeseinek válaszolva, a kapitulációk tekintetében hajthatatlan maradt. Válaszában kijelentette, hogy nem lát okot a török igazságügyi igazgatás megváltoztatására, mert az épen olyan jó, mint bármely más ország igazságszolgáltatása. Ezért Törökország nem fogadhatja el az igazságtalan és sérelmes javaslatokat. Izmed beszédére Curzon

válaszolt és azt mondta, hogy Izmed pasa már több ízben kijelentette, hogy a békét akarja biztosítani, magatartása azonban nem ezt a szándékot szolgálja. Ezért újból felhívja Törökországot magatartásának módosítására. Köztudomásu — mondta még Curzon — hogy Törökországban az igazságügyi gépezet hiányos. Míg Törökországban nincs valódi igazságszolgáltatás, addig a fejlődés ki

van zárva. Curzon még azon reményének adott kifejezést, hogy a törökök meg fogják álláspontjukat változtatni, befejezésül pedig azt mondta, hogy ha Izmed pasának ez volt az utolsó szava, úgy a további tárgyalások hasztalanok. Hiaschi japán megbízott Törökországtól engedékenységet remél. Child amerikai delegátus komolyan figyelmeztetve a törököket, szintén a szövetségesekhez csatlakozott. Izmed azután megfontolási időt kért, mire az értekezletet félbeszakították.

Lausanneból jelentik: Ugy látszik, hogy Amerika és Anglia Mosszui kérdésében megegyeztek egymással, míg Barrere francia delegátus a törököket támogató utasításokat hozott magával Párisból. A törökök kijelentették, hogy a mosszui vilajetben a török felségjogokból nem engedhetnek. Egy török delegátus megjegyezte, hogy ha ezen kérdésben engednek, úgy hazatértek az első fára felkötik őket.

jelentőhivatalban kérdezte ezt meg. A bejelentőhivatal a fuvar-levélre azt írta rá: Ismeretlen. Nincs bejelentett lakása Novisadon. Azt hiszem ez a példa eléggé ilusztrálja a bejelentőhivatal működését.

A miniszteriumok és a város

Tatics Pavle szintén tiltakozik a tisztviselők kinevezése ellen. Szóváteszi, hogy a miniszteriumok lépten-nyomon akadályozzák a várost munkájában. A népkonyhat sem lehetett felállítani a pénzügyminiszterium gáncsoskodása miatt.

Még nincs költségvetés

Nikolics Branko dr. kifogásolja, hogy még mindig nem terjesztették be a jövő évi költségvetést. A város pénzügyi életében ez sok zavart kelt, mert ha nincs előirányzott pénz, akkor az alapokból vesznek kölcsön és ezt használják fel. Ez pedig nagyon egészségtelen gazdálkodás.

Petrovics Gyóka kéri küldjenek ki egy háromtagú bizottságot a bevásárlási bizottság kiadásainak felülvizsgálására. Javaslata Marcikics Márkót Miroszavlevics P. Kosztát és Tatics Pavlét küldik ki ebbe a bizottságba.

A polgármester válaszol az egyes felszólalásokra. A közvilágítás tervezetének megvalósítása most van folyamatban. A költségvetést még január havában a közgyűlés elé terjeszt. A többi kérdésre adott válasza után a közgyűlés egyhangulag elfogadja a polgármesteri jelentést.

A városi mérnökök magánygyakorlata

Több pontot vita nélkül fogad el a közgyűlés. A városi szabályrendelet 224. §-nak oly irányu megváltoztatása, hogy a városi mérnökök magánygyakorlatot is folytathassanak, élenk vitát váltott ki. A polgármester felolvassa a belügyminisztériumnak erre vonatkozó rendeletét, amely engedélyezi a magánprakszist a városi mérnököknek miután a többi municipiumok és az állam is megengedi ezt mérnök alkalmazottainak. Több hozzászólás után szavazás következett és a közgyűlés többsége leszavazta a tanács javaslatát.

Telek eladás

A városi tanács előterjesztéseit telekeladásokra vonatkozólag elfogadta a közgyűlés. A Szerb Vojvodina Földmívelési Társasága tejcsernok és husfeldolgozó helyiség felépítésére kapott területet a Temerini-ut mögött, a régi vágóhid környékén. A postaigazgatóság a Szlana Barán kapott 14 holdat rádióállomás felállítására holdanként 50 000 dinár árban.

Runyanin József költő, a „Lepa nasa domovina” szerzője, aki Novisadon van eltemetve, szobra részére 1000 dinárt szavazott meg a közgyűlés.

Nyugdíjkérvények elintézése után megválasztották a 12 tagú lakásbizottságot s ezzel a közgyűlés este 7 órakor véget ért.

A kibővített városi tanács közgyűlése

Tomics Jása emléke — Két hónap Novisad közigazgatásának történetéből — Hozzászólások a polgármesteri jelentéshez — A lakásbizottság megválasztása

(Saját tudósítónktól.) A kibővített városi tanács ma délután tartotta meg december havl rendes közgyűlését a Városháza nagytermében. Napirend előtt dr. Sztefánovics Zsárko polgármester megemlékezik Tomics Jása haláláról és felkéri Popovics Dáka mérnököt, tartsa meg emlékbeszédét.

Popovics Dáka vázolja Tomics Jása érdemeit és munkásságát, amely a vojvodinai szerb nép történetének az utolsó évtizedekben legfontosabb megnyilvánulása volt.

Az emlékbeszéd után a polgármester indítványára elhatározza, hogy ezt jegyzőkönyvileg fogják megörökíteni.

A polgármesteri jelentés

Ezután dr. Sztefánovics Zsárko felolvassa a polgármesteri jelentést, amely október 19-től a mai napig terjedő időről számol be. Ezalatt az idő alatt kiadtak 52 iparigazolványt 6 ipar-engedélyt, 182 zeneengedélyt, 1401 marhalevelet, 25 ideiglenes cselédigazolványt, 741 bel-földi, 318 külföldi utlevelet és 208 vizumot; átírtak 3525 marhalevelet, kötetett 12 tanoncszerződés, kiutasítottak 48, kitoloncoltak 42 személyt.

A városi vágóhidon 806 szarvasmarhát, 654 borjút, 1792 sertést, 869 juhot, 3 bányát és 1 kecskét vágtak.

A város egészségügyi állapota kielégítő volt.

Azután ismerteti a kibővített városi tanács azon határozatait, amelyeket a belügyminiszter jóváhagyott.

Az árvaszék ellen elhangzott vádak ügyében vizsgálatot tartottak és ez bebizonyította, hogy a vádak alaptalanok. A tanács ezzel kapcsolatban határozatot hozott, hogy az árvaszékből csak kisebb összegű kölcsönöket folyósít.

A városi szükségletek beszerzésére kiküldött bizottság útját ismerteti. A bizottság a

külföldön igen előnyös áron szerezte be a tüzeitő felszerelést, iparvasutat stb. Az iparvasutat 4000 méter hosszú vágánnyal, 45 kocsi-val és egy mozdonnyal együtt 800.000 dinárba került Budapesten, szakértők szerint nálunk maga a vágány került volna ennyibe. A bizottság utiszámláját egy bizottság vizsgálta felül és azt rendben találta. A telepek ügyében azt az engedményt adta a telepeseknek, hogy a megváltási összeg negyed részét január 1-én, második negyed részét három hónap múlva fizessék, a fennmaradó részt pedig 10 évig tartó részletben. A jelentés végén felolvassa a belügyminiszter által előléptetett tisztviselők névsorát.

A közvilágítás és gőzfürdő

A polgármesteri jelentéshez elsőnek Markó Marcikics szól hozzá, aki a világítás hiányos voltát említi meg. Csirics Milán dr. kéri a polgármestert, járjon közbe, hogy a városi árterzi fürdőben kifogástalanul működjenek a tusoló készülékek. (Nagy derűtség) Nem tartja elégnak a város részére ezt az egy gőzfürdőt. Tudomása szerint a város annak idején azon föltétel alatt adta el Dungyerszky Lázárnak azt a területet a mai Hotel Kraljica Marija mellett, amelyen akkoriban a mérsárosok bodái voltak, ha egy gőzfürdőt épít. Ugy látszik örökösök megelégedtek erről és megszüntették a fürdőt.

A bejelentőhivatal működése

Szvinjarev-Velicskovic Miladin dr. a teherautók gyors hajtását teszi szóvá, ami tönkre teszi a kövezetet. A tisztviselők kinevezését tudomásul veszi, de tiltakozik az ellen, hogy ezt a belügyminiszter tegye meg, amikor ez a város autonóm joga. Felhívja a polgármester és főkapitány figyelmét a rendőrbjelentő hivatal munkájára. Egy szomszédos faluból listet küldtek címére, de miután a fuvarlevélen nem volt rajta az utca és házszám, a vasuta be-

Megmenekült Katóka

— Irta: Vértessy Gyula —

— Hallgasson már meg végre, szép asszony. Hallgasson meg és értsen meg! A magamfajta korosabb embernél a szerelmi szenvedély nem muló dolog, mint a fiataloknál. A mi korunkban, ha megszeretünk valakit, az érett férfi teljes érettségével, a komoly szenvedély minden erejével s egy egész életre szeretjük meg az illetőt. Nekem már nincs sok időm a szerelemre, hát ami még rendelkezésemre áll: fel akarom használni. Imádom magát, szép asszony az örülésig és binni akarom mindenáron; mert enélkül a szerelem nélkül már nem tudok élni. Maga a mindennapi étel-lemmém, italammám, lelki testi táplálékommmá lett: maga a levegő amelyet be kell szívnom, különben megfulladok, — maga mindenem ezen a világon.

Az elegáns, kifestett hajja, simára borotvált arcu mágnás, bár már tuljárt jóval az ötvenen, még mindig elég mutat s gvallér volt. Az ajaka, lehet hogy a festéktől, de inkább a használt arzén-lapdacsoktól vérpiros volt, s a szeme fiatalos tűzben ragyogott s a halkán suttogott vallomás lobogott az ajakán.

S az elegáns, könnyed, de azért szenvedélyes póz is, amelyet valamelyik jobb sze-

relmes színésztől tanulhatott el a kegyelmes ur — az is szörnyen imponált a kis egyszerű asszonykának, aki biz ny meg se álmodta volna a házmesteri szoba egyszerű bölcsőjében, hogy valaha kegyelmes urak fognak esengeni a szerelméért.

Sőt még akkor se álmodta volna, mikor Béres Pali ur, a szegény postahivatalnok, üres óráiban alanyi költő az annak rendje s módja szerinti egyházi és polgári esküvő után hazavezette őt angyalnak a Pontyko-utcabeli, mennyországga kinevezett szárnalmas kis udvari lakásokkába.

Igaz ugyan, ma már, mióta Pali otthagyta a hivatalt és újságíró lett, hát a mennyországga egy kissé kibővült; jobban és kényelmesebben laknak. Csakhogy az új mennyországga hamarosan beállított Lucifer a kegyelmes ur képében.

A kegyelmes ur a palotájában, újságírók, javára jótékony célú estélyt adott a télen. Béres Pali is elvitte oda a feleségét és ott ismerkedett meg Katóka a kegyelmes urral, aki eleintén holmi nagyon könnyű hódításra gondolt, s ime majdnem egy félévi ismeretség után még ott tart, hogy mint valami tacsó szerelemről szavalt az érintetlen ideáinak.

A Margitszigeten jártak a zárdai romok tájékán. Ma estére, úgy határozták, hogy a felső vendéglőben fognak vacsorázni, Pali is ki-

jön, ha elvégezte dolgát a szerkesztőségben. A kegyelmes ur délután eljött az autóján Katókaért. Pali örömmel eresztette el az asszonyt. Csakhogy szórakozzék a vén számár szerelmessel. Csakhogy autózának a Hűvösvölgyben; hogy szivja a jó levegőt az ő szépséges asszonya és hogy hallgassa a vén trottli ábrándozásait. Elvégre az újságírói karrierjének se árt, ha azt hiszik, hogy a feleségének kúrál a vén Szenthársy. Ő tudja a legjobban, hogy az asszony csak neveti és bolondítja. Hát hogy bolondítsa!

— Csak menjetek; mulassatok jól — mondta ma is, mikor utnak eresztette őket.

— Hányra legyünk a szigeten? Mikor jön ki Szerkesztő ur?

— Nyolcra. De miért szólít a kegyelmes ur szerkesztőnek?

— Mert az lesz nemsokára. A nagy kormánylapot magával fogjuk csináltatni. Még nem tudom egész biztosan, hogy sikerül-e, de hiszem; Pista megígérte s elvégre, ha a miniszterelnök megígér valamit...

És a kegyelmes ur az autóban is folytatta ezt a témát, hozzásimulva a szép asszonyhoz.

— Az ura szerkesztő lesz, havi százezer koronával és részesedéssel a lap tiszta jövedelméből. S mint szerkesztőt a bankok mind beválasztják az igazgatóságokba; nagy befolyásu, gazdag ur lesz; az utja nyitva lesz a legmaga-

HIREK

— **A BBB ügyosztály új főnöke.** Beogradi jelentés szerint a király Bugarszki Lázár bácsmezei főispánt ebből az állásából felmentette és a belügyminisztérium BBB ügyosztályának főnökévé nevezte ki. Ugyanakkor Ofelsége aláírta azt az ukázt, amelyben Alexijevics Mitát a BBB ügyosztály mostani főnökét állásából fölmentti és a beogradi kerület főispánjává nevezi ki.

— **Üzletek ujévi zárása.** A kereskedelmi- és iparkamara felszólítja az összes kereskedőket és iparosokat, hogy hétfőn, 1923. január 1-én délután, katolikus Újév napján üzleteiket zárva tartásák.

— **Egyházi zene.** A novisadi zeneegyesület, programjához híven január 5-én este 6 órakor a görög keleti székesegyházban tartja első egyházi koncertjét, mely a maga nemében az első kísérlet lesz Novisadon. Bemutatásra kerülnek Mokranjac liturgiájából részletek. Koncert előtt Irinej püspök beszédet tart az egyházi zenéről. Belépődíj nincsen. Program szerb nyelvű szöveggel (Irinej püspök fordításában) 5 dinárért kapható. A hangverseny megkezdése után a templom ajtóit lezárják.

— **Közlekedési rendőrséget szerveznek Budapesten.** Budapestről jelentik: Az államrendőrség keretén belül közlekedési rendőrséget szerveztek, amelynek feladata mindenemű közlekedés ellenőrzése a főváros utvonalaiban abból a célból, hogy a közlekedési eszközök által okozott baleseteket a jövőben megakadályozzák vagy legalább is számukat csökkentik. A közlekedési rendőrség ellenőrizni fogja a villamosokat, autókat és lovasjárműveket, ezenkívül meg fogja tiltani, hogy a közönség forgalmas utvonalakon a kocsit használja. Ezentúl csakis meghatározott utkeresztezéseknél szabad a nagyközönségnek átjárnia.

— **A montecarlói szerencselégy.** A békeidőkre emlékeztető montecarlói nagy játéktérre különös vendég köszöntött be a napokban. Mint az ottani lapok írják, a legizgalmasabb roulette-játék közepette, egy légy reptelt be zümmögve a terembe és a rouletteasztal körül keringve hosszas habozás után a tizenhármas számra telepedett le. A játékosok jó kabalának vették a légy intőjelét és sietve rakták tételeiket a tizenhármas számra. Nagy izgalommal várta mindenki a következő eredményt és zúgó moraj fogadta a bejelentést, hogy a tizenhármas szám valóban kijött. Ezután már mindenki izgatottan leste a legyeeske viselkedését. Ez láthatóan nem zavartatta magát és egy újabb repülőtúra után a huszonnégyes számon helyezkedett el. A játékosok sietve megtették ezt a számot is és a kabala ismét jónak bizonyult: a huszonnégyes szám kijött. A két coup a banknak csekély egynegyedmillió frankjába került és így igazán nem lehet csodálkozni a játékgazgatóság ama intézkedése fölött, hogy sietve légyapírokat helyezett el az asztalon.

— **Rablótámadás a szentai állomás közelében.** Szentáról jelentik: Rózsa András szentai tanyai gazda tegnap valamilyen adósságának kifizetése végett bejött a városba, hiteltelzőjét azonban nem találván otthon, betért az egyik külvárosi kocsmába. Ott megismerkedett egy Burány István nevű 27 éves szentai fiatalemberrel, akivel együtt borozgattak a vonat indulásáig. Burány ekkor kikísérte Rózsa-t a vonathoz. A kissé itas embert a vasúti töltés mellett, közel a munkásházakhoz, egy tégladarabbal fejbevágtá, úgy, hogy Rózsa eszméletét veszítette. A támadó ezután elraboita Rózsa pár száz dinári készpénzét és elmenekült. Rózsa amikor eszméltre tért feljelentést tett a rendőrségen a támadó ellen, akit csakhamar kinyomoztak és letartóztattak. At fogják adni az ügyészségnek, Rózsa sérülése nem súlyos.

— **A Beltéri Kath. Kőr folyó hó 31-én, Szilveszter estén fél 9 órai kezdettel, saját helyiségében, belépődíj nélkül zártkörű műsoros táncestélyt rendez terített asztalok mellett, melyre a kőr tagjait ez uton hívja meg a rendezőség.**

— **December 31-én vasárnap este fél 9 órakor kezdődik a Sloboda nagytermében Rosenberg Hermann nagy Szilveszter táncestélye.**

Németország Oroszországban új háborút készít elő

A francia sajtó leleplezése a német-országi szövetségről

A francia sajtó már hónapok óta azzal foglalkozik, hogy bebizonyítsa, mennyire indokolt az erős francia felfegyverkezés, amikor a legyőzött és a többi európai államok is így cselekednek. Az Echo de Paris legutóbbi száma a német-országi katonai szövetségről beszél és részletesen ismerteti a német katonaság benyomulását Oroszországba. Egy év óta az orosz hadsereg lényegesen jobb, Oroszországnak kitűnő tüzerése van és a gyalogságot benső fegyverem jellemzi. Az oroszok saját bevallása szerint mintegy 9000 német áll katonai szolgálatban és naponta érkeznek nyugatról mérnökök, technikusok, szakképzett munkások, aviatikusok, akik rögtön állami szolgálatba lépnek.

A francia diplomáciát — írja a fenti francia lap — nem éri meglepetésszerűen a német orosz katonai hatalom kiépződése. Pontos feljegyzések vannak arról, hogy Schubert őrnagy és Bauer ezredes vezetése mellett állandó katonai missziók érkeznek Moszkvába és viszont bolsevista katonai missziók Németországban jelennek meg, így a legutóbb Lazare generális, aki számos orosz főtisztel Keletporoszországi legutóbbi őszi fegyvergyakorlatán is résztvett.

A német befolyás különösen a hadianyaggyártás terén mutatkozik meg a beavatott francia sajtó közlése szerint. A német fegyvergyártást Oroszországban a Deutscheuropäische Wirtschaftsbank és Wirtschaftstelle für Handel und Industrie im Osten finanszírozza.

Németország maga is ott készíti

— **Vigyázz, csomagolj, indulj, égesd el!** Párizsból jelentik: Klotz volt pénzügyminiszter most kezdte meg emlékiratainak közzétételét a Journal című újságban. Első cikkében érdekesítően mondja el a volt pénzügyminiszter, milyen pénzügyi intézkedéseket fogantatott a francia kormány a háború elején arra az eshetőségre, ha a németek Párizst elfoglalják. Ezek az intézkedések főképpen a francia nemzeti bank értékeire vonatkoztak. Arról volt szó, hogy ezeket a mérhetetlen nagy összegeket biztos helyre szállítsák. Hosszu vonatok vitték el az ezüstpénzeket és az aranyrudakat. Mindamellott huszonötmillió értékű aranyat a párizsi bank pincéiben hagytak.

— De olyan helyre rakatták el ezeket az aranyakat, — írja Klotz — hogy a németek sohasem találják volna meg. Nagy gondot okozott nekünk az a kétszázötvenmillió franknyi bankjegy, amelyet nem küldhetünk el távolabbi vidékekre, minthogy pénz nélkül mégsem maradhatott a központi bank. Amikor a németek veszedelmesen közeledtek, felmerült a kérdés, mitévők legyünk ezzel a bankjegymennyiséggel. A bank egyik főhivatalnokai állandó összeköttetésben volt a főhadiszállással, ahonnan a parancsokat várta. Megállapodtak abban, hogy négyféle parancsot kaphat. Ezt a négy parancsot szóval fejezi ki. Vigyázz, csomagolj, indulj, égesd el! — ezek voltak a parancsszavak. Ha a „vigyázz” parancs érkezik, ez annyit jelent, hogy az egész személyzetet azonnal mozgósítani kell. A „csomagolj” parancsszóra a bankjegyeket gépkocsikra kell rakni s a gépkocsik az udvaron maradnak. Az „indulj” szóra a gépkocsik gyors robogással elindulnak. De hova? Ezen sokáig törték a fejüket az illetékes körök. Ekkora mennyiségű bankjegyet ugyanis nem lehet pillanat alatt, vagy akár óra alatt is elégegni. Egy vegyész azzal az eszmével jött, hogy felrobbantja a bankjegyeket. De ezt a drasztikus operációt csak kint a szabadban le-

elő az új kémiai háborút, mert a versaillesi szerződés a fegyveranyag gyártását tiltja és Németország úgy játssza ki a tilalmat, hogy gyártelepeit egyszerűen Oroszországba helyezi át. A Putilov-művek, a Tufa és a Moszkva körül elterülő bányák, a Perm, Samara, Ekaterinburg üzemek német vezetés alatt állanak és itt különösen repülőgépeket gyártanak nagyban. És amit Rathenau megálmodott, egy nagy nemzetközi szindikátust Oroszország felségelyezésére, ezt Stinnes most monopólium formájában meg is valósítja. Fokker, ismert repülőgépgyáros, száz repülőgépet küldött Oroszországba. Junker ugyanannyit; a hétszáz megrendelt lokomotív-ból Németország százötvenet már leszállított és ugyancsak a németek gondoskodtak 400.000 fegyver és 600.000 egyenruhára való szövet leszállításáról Oroszország számára. A L'Echo de Paris igen komolyan látja a hadi készülődéseket, amelyek most Oroszországban végbemennek. Oroszország német segítséggel teljesen újráépítette flottáját és olyan hatalmas ágyú és repülőgépparkot rendezett be nagy titokban, amelyek nagyarányúsága a legmilitaristább államok felszerelésére emlékeztetnek.

Nincs kizárva azonban, hogy mindez, amit a francia sajtó feltalál, csak: agyrém és azt a célt szolgálja, hogy a francia közvéleményt még inkább elidegenítse a német és az orosz megértésektől és indokoltá tegye a horribilis hadügyi költségvetést.

hetett volna végrehajtani, minthogy a lőpor a házakban kárt tehetett volna. Végül abban állapodtak meg, hogy egy cukorgyárban olyan gépeket állítanak fel, amelyek gyorsan képesek bankjegyeket elégetni. Az „égesd el” parancsra ebbe a cukorgyárba kellett volna a gépkocsiknak robbogniuk.

Gondoskodtak arról is, hogy a bankjegy elégetése után hogyan segítsék ki a banknak azon klienseit, akik bankjegyekért jelentkeznének. Elhatározták, hogy csekkeket adnak nekik, amelyeket később pénzre váltottak volna be. Mindezeknek az intézkedéseknek a fogantatására azonban nem került a sor, mert a németek nem érték el Párizst.

— **Vilmos császár Doornban.** Nemrég egy újságíró járt Vilmos császárnál Doornban és látogatásáról a következő sorokban számolt be: „Ragyogó ember állott előttem. Méltóság, szellemesség, egy atletának a testi ereje és egy szerzetesnek szellemi frissesége. Gyorsabban lép, mint legfiatalabb adjutánsa. Nála huszonöt évvel fiatalabb emberekkel együtt kitűnő iramban vág lát. Egy másik német császár, V. Károly, azzal a hiábavaló fáradozással töltötte el önkéntes száműzetésének napjait, hogy két különböző járásu órát egy időben való útésre kényszerítsen. Ő, — kiáltott föl végül szomorúan — hogyan egyenlíthetem ki különböző fajú alattvalóim ellentéteit, ha nem bírok két órát közös járással kényszeríteni. — A doorni száműzött élete semmiesetre sem ilyen egyhangu. Több újságot olvas, mint egy lapszerkesztő. Több könyvet dolgoz fel, mint a legserényebb kritikus. Érdeklődése kiterjed az egész világra. Figyelmét lekötik az erdőszet és a kertészet. Parkja mintaképe lett az egész környék számára. Rózsakertjének nyáron csodájára jártak, veteményes kertjében hatalmas kelkáposztafejek diszlettek és gyümölcsfáit a legkitűnőbb állapotba hozta.

— **APOLLÓ: AZ OCEÁN URAI 8 felv.**

— **Karácsonyi ajándék és tizenharmadik havi fizetés.** A becskerekai munkásbiztosító pénztár igazgatósága elhatározta, hogy a pénztár tisztviselőinek tizenharmadik havi fizetését ad. A zagrebi országos munkásbiztosítási hivatal ezt a határozatot azzal a módosítással hagyta jóvá, hogy az összeget karácsonyi ajándék címén utalják ki. A tisztviselők most azt remélik, hogy a karácsonyi ajándékon kívül januárban megkapják a tizenharmadik fizetését is.

— **Utcai tüntetések Grázban.** Grázi jelentés szerint a munkanélküliek Seipel kancellár előadása előtt az utcán tüntető felvonulást rendeztek. A tüntetés később verekedéssé fajult, mire a zavargókat a lovasrendőrség szétkergette.

— **Szilveszter estély.** A helybeli Református Ifjúság folyó hó 31-én, vasárnap este 8 órakor tartja Szilveszter estélyét a Fehér-féle vendéglőben Ustavka (Aikotmány) utca, mely alkalomra a dalárda alapító, pártoló és működő tagjait ezuton hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs.

— **Elsőrangú saját termésű ujbór (rampás) literje 6 és fél dinár a Wagner Testvéreknél.**

— **Mindenki jól fog mulatni december 31-én vasárnap este fél 9 órakor kezdődő Rosenberg Hermann-féle nagy Szilveszter táncmulatságon.**

— **Paulai Erzsébet a párisi Petőfi-ünnepélyen.** Budapestről jelentik: Január 26-án a párisi Sorbonne-on nagyszabású Petőfi-ünnepélyt tartanak, amelyen párisi művészek és előadók mellett részt vesznek Budapestről Paulai Erzsébet és Pekár Gyula is. Petőfi életét és líráját De Bonnelon fogja ismertetni.

— **Lemond a görög forradalmi kormány.** Athénből jelentik: Kormánykörökben a lemondás tervével foglalkoznak, hogy ezzel ismét helyreállítsák a jóviszonyt Angliával és Olaszországgal. A tervet Venizeloszék támogatják; új elnököknek Zaimiszot szemelték ki, aki a szövetségesek bizalmát bírja. Zaimisz azonban csak a forradalmi bizottság feloszlása után hajlandó az elnökséget vállalni, ezért lehet, hogy a bizottságot a legközelebbi napokban már feloszlatták.

— **Elgázolta az autó.** Tegnap délelőtt az evangélikus templomnál a Prometna Banka autója elgázolta Ripp Henrik kereskedő 7 éves József nevű fiát, aki az arcán és kezén szenvedett súlyos, de nem életveszélyes sérüléseket. A szerencsétlenül járt kis fiúnak a Munkásbiztosítóban nyújtottak első segélyt.

— **Eljegyzés.** Rehák Rózsika (Kijucs) és Bruckner Jenő (Novisad) jegyesek. Minden den külön értesítés helyett.

— **A hóhér üzlete.** Amerikában minden üzleti alapon megy. Bizonyosága ennek az a levél, melyet William S. Gilbert, New Jersey állam hóhéra küldött a chicagói ügyészségnek: Műthogy nemsokára Lincolnban két elektromos kivégzést kell végrehajtanom, oda és visszautazás közben az önkéntes városában is fogok tartózkodni. Ha vannak halálra ítélt fejecek, örömmel fogom meglátogatni önöket abban a reményben, hogy megegyezhetünk azokban a feltételekben, melyek mellett hajlandó vagyok a rendelkezésükre állani. Ez nálam tisztán üzleti kérdés és remélem, hogy ajánlatomat ilyenek fogják tartani. Csatolom címetem s egy bérmentett levelet a válaszáért. Öszinte hívők: William S. Gilbert.

— **Petőfi emlékkiállítás Budapesten.** Budapestről jelentik: A Nemzeti Múzeum kupolatermében legközelebb egy Petőfi emlékkiállítás nyílik meg, amelyen Petőfi több kéziratát, fordításait, néhány abbamaradt munkáját, Szendrey Julia és Petőfi Zoltán ereklyéket fognak kiállítani.

Valódi „ERÉNYI”
DIANA
SÓSBORSZESZ

Kis üveg ára — Dinár 6.—
Közép üveg ára — Dinár 16.—
Nagy üveg ára — Dinár 32.—

MINDENÜTT KAPHATÓ

Hogy cserélje gazdát a gyurgyevői gyógyszerár?

Birtokbavétel karhatalommal

Minden kommentár nélkül adunk ha az alábbi panaszos levélnek:

Boldogult édes atyám tulajdonát képező gyurgyevői gyógytár személyes jogosítványa 1918 év aug. 24-én megszűnt, mivel sem özvegye, sem kiskorú örököse nem maradt. Én, mint gyógyszerészjelölt a volt tulajdonos fia, még a jog megszűnte előtt folyamodtam a m. kir. belügyminiszterhez jog meghosszabbítás végett, mivel a háború alatt, mint katona nem szerezhettem meg a diplomát. — A közbejött forradalom keresztül húzta minden számításomat, tehát diploma nélkül maradtam. Ezt csupán, mint előzményeket említettem meg.

1921. decemberében a gyógytárjogát Paja Straser gyógyszerész nyerte el, ki midőn az inventár átvételének megbeszélése végett hozzám, mint örökösöz jött — látva, hogy neki nem ér annyit a leltár itt Gyurgyevón mint, amennyit én kértem, a jogosítványról lemondott. Ennek megtörténte után új pályázat lett kiírva, s a jogot ez ősz folyamán Bira Nenád gyógyszerész ur nyerte el. Az új jognyertes szintén kijött hozzám a leltár végett, de meg egyezni nem tudtunk, mire ő a zdravstveni Odsek za BBB által kiadott átirattal becslobizottsággal jött ki felbecsülni a leltárt. Az én részemről kijelölt bizottsági tag mély hallgatása s ugyancsak egy szakértő asztalos mester bemondása után (ki csak a gyógytári állvány fanyagáért, elkészítéséért 23.800 dinárt mondott) 30000 dinárt állapított meg a bizottság, holott nekem vevőm van Carneluti ljubjanai gyógyszerész ur személyében kiismerve a helyzetemet 80.000 dinárt fizetnie érte. Kértem tehát, milyen szakértők ezek az urak, ahol ily differencia létezhet?

Természetesen én mindez ellen fellebbeztem az illetékes fórumoknál. — A fellebbezés még nincs elintézve, s ime Bira ur e hó 15-én délután kijön karhatalommal és egy rendelettel az Odsektől, hogy úgy a gyógytár vezetését, mint a leltárt, a kulcsokkal együtt adjam át. Én az erőszaknak engedve átadtam a kulcsokat. — Így tehát a saját vagyonommal nem rendelkezhetem, nem vagyok ur (gazda) a saját tulajdonomban, hanem Bira ur, aki egy fillért sem fizetve árulja a saját pénzemen vett gyógyszereket és én egy garast sem látok a sajátomból. — Sőt mikor a pénz átadására felszólítottam, azt megtagadta és kidobással is fenyegetett.

A rendeletben benn foglaltatik, hogy inventáromat el nem vihetem, — mivel a gyógy-

tárnak működnie kell, — míg Bira ur másikat fel nem állít, sohasem fog megtörténni, én pedig nézhetem a napot, éljek a levegőből. Családommal együtt, míg ő vagyonomban gazdálkodik; én fizetem lakbért, adót, mindent s a jövedelem az övé. — Ezt nevezem törvényes eljárásnak.

E hó 17-én eljött vevőm Ljubjanából, hogy a leltárt elvigye, de ezt nem tehette, mert a rendelet szerint nem lehet, amire ő is megbotránkozott, hogy ilyen is megtörténhetett. Eladhattam volna tehát 80.000 dinárért, teremthettem volna magamnak existenciát, s most itt állok egy garas és jövedelem nélkül; Bira ur volt oly kedves, tanácsot is adott, menjek segédnek, s ő meg a vagyonomban gazdálkodik. A rendelet szerint nem vezethetem a gyógytárt, ezt tudom, tudja az Odsek is, mié t vezethettem adminisztrátor nélkül most legutóbb egy évig? A gyógytárt be kellett volna zárnai már akkor is és most is, mert itt csak jogról van szó! Nem állhat fenn a rendelet ama része sem, hogy a leltárt nem adhatom el első sorban azért, mert ez privát tulajdonom, akár a saját ruhám, vagy butorom, másodsorban azért, mert csak a közelmúltból említek pár precedenst: miért vihette el Jugovity ur Stáppárról az inventárát Novisadra, Horvát ur Kumánról Staribecseire? miért adhatta el Arnold ur Keresztúrról az inventárát? A jogosítványok itt is megszűntek, tehát az inventárral rendelkezhetek. — Közérdekből Stáparon, Kumanon Keresztúron stb. nem szükséges a gyógytárnak működnie, csak Gyurgyevón, mert ott Dragon (egy magyar) az inventár tulajdonosa.

Most várom még, hogy a 16 év óta lakott lakásomból is kidobjanak, mert ígéretet erre is kaptam, s akkor mehetek az utcára pénz és minden nélkül tél közepén feleségemmel és beteg kis fiammal együtt.

Felhirom a vojvodinai gyógyszerész szövetség i. t. tagjainak b. figyelmét jelen soraimra, s mérlegeljék a helyzetemet és ezen eljárást, mert e velem történtek precedenst alkothatnak s így akár melyik t. tagjával a szövetségnek vagy örökösével megtörténhetik.

Bocsánatát kérem igen tisztelt szerkesztő urnak, hogy szíves türelmét ennyire próbára tettem, de beláthatja helyzetemet, és szükségesnek tartom, hogy ez nyilvánosságra kerüljön.

Szíves köszönetet mondok előre is soraim közléséért, maradtam teljes tisztelettel

Bira Nenád, gyógyszerész jelölt

— **Magyarok a választások előtt.** A bánáti magyar párt becskerekai választmánya

tegnap tartott ülésén a következő felhívást bocsájította ki: „Magyarok! Január 3-ig minden 21 évet betöltött és hat hónap óta a Vajdaságban lakó polgártársunk jelentkezék a községi előljárósnál és követelje, hogy a választói névjegyzékekbe vegyék fel. Személyes jelentkezés nem kötelező; egy választó többet is bejelenthet. A névjegyzékeket bármely választó megtekintheti”. Hasonló felhívással fordult a Vajdaság magyarságához a szubotici Magyar Párt is.

— **Seipel Budapestre megy.** Budapestről jelentik: Seipel osztrák kancellár január 6-án reggel Budapestre érkezik.

— **Isadora Duncant deportálják.** Washingtonból jelentik: Az amerikai hatóságok Oroszországba akarják deportálni Isadora Duncant, a híres táncosnőt és férjét, mert a férje bo sevista költő. Közvetlen oka az intézkedésnek az, hogy Isadora Duncan egy hírlapi nyilatkozatban nagyon kevéssé hazafias érzelmekről tett tanúságot.

— **Mérgezési kísérlet egy angol miniszter ellen.** Londonból jelentik: Bridgeman angol belügyminiszter postacsomagjai közt egy csokoládé-bonbonokat tartalmazó dobozt találtak. A felírt dobozon, valamint a csomagolás módja teljesen megfelelt annak a kézírásnak és csomagolásnak, amelyek néhány hónappal ezelőtt a londoni rendőrfőnök megmérgezési kísérleténél szerepeltek. A csokoládé-bonbonok rögtön gyanút kellettek, s ezért azokat a vegyvizsgáló intézetbe küldték, ahol is kitudt, hogy gyorsanható méreggel vannak töltve.

SPORT

* **Vasárnap ismét az ifjúsági játékosok vonulnak fel a pályákra.** Délelőtt a NAK ifj. II. játszik az OSKV ifj. II. vel, — délután pedig az NTK ifj. csapata az OSKV ifj. I-el mérkőzik. Mindkét mérkőzést az Artézi pályán tartják meg.

* **A NAK Szilveszter-estjére,** melyet a Maros-vendéglőben rendez az egyesület ezuton is meghívja tagjait és azok esetleges vendégeit. Zenét egy jónevű cigányzene szolgáltatja. Éjféle kabaré lotto, malacsorsolás stb.

* **200 nyeresémtárgyat** sorsolnak ki az NTK Szilveszter-estjén a Club kávéházban.

* **Schäffer és Miskolci** volt az NTK két legjobb játékosa; január 9-én egyéves katonai szolgálatra vonulnak be, egyenlőre Zomborba.

Színház—Mozi

A Nemzeti Színház műsora. Szombat. „Drótostót”. Három felvonásos operett. Vasárnap délután: „A sokaclány”. Népszínmű Este: „A nemzetgyűlési képviselő”. Hétfő: „Három a kislány”. S. Hubert operettje. Este: „A szakajtó és parasztsíveg”. Népszínmű. Kedd: „A koronáért”. Coppée nagy történelmi drámája.

„Az Óceán Urai” című film a kere majdnem példátlan az Apollóban. A sikert előre biztosította az izgalmas mese a tökéletes rendezés és a szereplők fölülmulhatatlan játéka. A kiváló film holnapig marad műsoron.

Tőzsdei árfolyamok:

A jugoszláv korona Zürichben 140
 Beograd, dec. 29. Páris 670-672—,
 London 429-430, Milánó 469-470, Zürich
 1160-1165, Newyork 92-95, Bécs 0'13-0'15,
 Prága 293-294, Amsterdam 37-37'40, Berlin
 1'20-1'23, Szófia 62'50, Budapest
 Szaloniki 110-115, Brüsszel 625.

Zagreb, dec. 29. London 434—,
 Milánó 465-470, Zürich 1760, Newyork 93—,
 Berlin 120, Bécs 0'13—, Prága —, Amster-
 dam 37'50, Brüsszel 620, Budapest —,
 Bukarest —, Christiania —, Kopenhága
 —, Páris 682, Szófia —, Szaloniki —,
 Varsó —.

Zürich, dec. 28. Zárlat Berlin 0'0725
 (0'0675), Hollandia 207'75 (209'75), Newyork
 528'50 (527'75), London 24'52 (24'49), Páris
 38'55 (37'85), Milánó 26'70 (26'675), Prága
 16'55 (16'475), Budapest 0'2175 (0'22625),
 Zagreb 1'40 (1'475), Bukarest 3'10 (3'10),
 Varsó 0'03 (0'03), Bécs 0'0075 (0'0075), bé-
 lyegzett osztrák korona 0'0076 (0'0076),
 Szófia — (—).

A noviszdai terménytőzsde hivatalos
 jegyzései 1922. dec. hó 29-én. Bácskai buza
 bácskai buza 77-78 kg-os 2-3% kínálat
 432'50 kereslet 430 kötés 425-435 (850 mm),
 bánáti buza 77 kg-os 3% Zenta paritás kötés
 432'50 (100 mm), bánáti buza 77-78 kg-os
 4-5 százalék Zenta paritás duplikált kassza
 kötés 435 (500 mm), bánáti árpa 64-65 kg
 kötés 302'50 (200 mm), bácskai árpa 65-64
 kg-os kínálat 312'50, bácskai zab kötés 300
 (300 mm), bácskai zab exekutív kötés 300
 (100 mm), bácskai tengeri márciusra kínálat
 250 kötés 245-250 (900 mm), bácskai tengeri
 áprilisra kínálat 255 kereslet 247'50 kötés
 250 (300 mm), bácskai új tengeri prompt kiná-
 lat 225 kötés 220 (500 mm), bácskai tengeri
 május 75 százalék kassza kötés 250 (500
 mm), bácskai fehérbab kínálat 375, bácskai fő-
 zőliszt duplikált kassza kötés 575 (150 mm),
 bácskai kenyérliszt kötés 490 (100 mm), bács-
 kái kenyérliszt minta szerint kötés 480 (1300
 mm), bácskai nuilásliszt g és gg. kereslet
 600, bácskai buzakorpa kínálat 170 kereslet
 165, 50 darab serték 350 kg. páronként kötés
 1775. Irányzat: szilárd.

Felelős szerkesztő: Dr. Szlezák Rezső
 Kiadótulajdonos: Fáy Ferenc és társai

Nyílt-tér*

A Keleten hajléktalanná vált

örvények nevében hálas köszö-
 netet fejezem ki N. N. urnak, aki
 önként 200 koronát ajándékozott az
 inségben szenvedők felegyezésére.

Vivant sequentes!

Dr. P. G. Menevišan.

*) E rovatban közlöveket nem vállal felelőssé-
 get a szerkesztőség.

ČELIKOVIC MARGIT szül. Kme-ko
 a saját valamint gyermekeinek, I. é. Imre
 és János és az összes rokonok nevében
 jelent a szomszédok hirtelen bekövetkezett
 illetve apa, testvér és rokon

Čeliković Imre

a Čeliković Testvérek cég társtulajdon-
 ságának haláláról, aki folyó évi december
 hó 28-án reggel 7 órakor 43 évesen,
 nehéz szenvedés után jobb ére szünetelt.

Földi maradványait pénteken decem-
 ber hó 29-én d. u. 3 órakor a rom. kath.
 egyház szertartásai szerint a gyászszobából
 (Futoška ul. 22.) a család sírjaitba helye-
 zték örök nyugalomra

A szent gyászmise szombaton, folyó
 évi december hó 30-án reggel fel 8 óra-
 kor a rom. kath. plébánia templomban
 fog ez Urnak bemutatni.

Novisad, 1922. december 28.

BÉKE HAMVAIRAI

Hirdetések.

VASÁRUK,

rudvasak, Winter-kocsitengelyek, meretlemezek,
 tető-zár-cső-horgany-horganyozott és fehér-
 bádóg-lemezek, öntött tüzhelylapok, öntött
 lemez kész tüzhelyek, ekék, ekekések, szerszám-
 acélok, sodrony, sodronyszegők, szerszámok,
 csavarárak, hitelesített üzleti egyensúlymérle-
 gek, épület és bútortervek, kapitelek, asztal-
 lábak, dísz-fafaragványok, kovácszszen, kátrány,
 valamint egyéb vasárak állandóan nagy választé-
 tben raktáron 2369

KUSZLI GYULA

vaskereskedésében Novisad (Ujvidék) Temerin
 utca 8. szám alatt.

Eladó egy 50 PS. szí-
vógázmotor.

generátorral, tisztítóval, gázkazán-
 nal, indítókészülékkel és légka-
 zánnaival, továbbá egy 20 atm. lég-
 körű kompresszor légszivattyu az
 összes vezetékekkel, jó, üzem-
 képes állapotban. — Bővebbet:

Leopold F. Brüll kendergyárában

APOLLO
 MOZGÓ

DEC.
 30-31.

Korda Sándor legnagyobb alkotása:

Az Óceán urai.

A főszerepben: Várkonyi Mihály,
 Lubinszky Tibor, Szőregy Gyula
 és Mária Palma.

SLOBODA

Törvényen kívül.

Legalmás amerikai
 kalandordráma 8 fel-
 vonásban.

Dec.
 30

Rikkancsokat

felvesz a

„DÉLBÁCSKA“

I-a száraz bükkhasábfá

ölenként és nagyban kapható a

„DANUBIA“ Erdőipar R. T. Bratislava
 NOVISADI PIÓRJÁNÁL

Novisad, Kralja Alexandra utca 21.
 Telefon: 53. 4215 2 6

Eladó ház.

Dudarska (Epres) utca 29. számú
 ház szabad kézből eladó. Lakás
 két szoba, konyha azonnal átve-
 hető. — Bővebb felvilágosítással
 szolgál özv. Idei Illésné ugyanott.

4236
 2-3

TÜZIFA

legolcsóbban beszerezhető
 hajó és waggontételekben a

GERBER-sörgyárban

STARI-BECSEJ.

Ugyanott 2 jókarban lévő teherautó eladó.

A Gospodincei állomás mellett lévő

Szélmalom

teljes berendezéssel, házzal és telekkel
 együtt, vagy csak a malom berende-
 zése külön is eladó. Bővebbet ugyan-
 ott a tulajdonosnál

4232-2-2 Száva Vukicsnál.

Amerikai csikók
árverése

Ménesem csökkentése miatt,
 néhány amerikai csikót, anya-
 kancát és ügetőt valamint
 több félvér amerikai csikót,
 szabadkézből, árverésen,
 1923. évi január hó 6-án d.
 e. 10 órakor sörgyárban
 Stari-Becsejen eladom.

Gerber sörgyáros
STARI BECSEJ.

Kocsis

január hó 1-ére keresztetik.
 Cím a kiadóban. 2-0

Különféle butordarabok,

konyhaberendezés és egy 3 pe-
 dalos rövid barna zongora azon-
 nal eladó. — Cím a kiadóban.

4235
 2-3